

2020年12月29日 星期二

5

新闻热线:0352-6034132

# 明年起参保职工新申请门诊慢特病有新规

本报讯 (记者 董芳) 为了进一步提升信息化管理水平,我市结合实际情况,按照全省规定的、统一的门诊慢特病(大额疾病)、特殊(谈判)药品使用等业务经办模式,制定出台《大同市城镇职工基本医疗保险门诊慢特病(大额疾病)等业务经办模式》,以便捷高效地服务参保人员。从2021年1月1日起,我市新申请门诊慢特病(大额疾病)的参保职工患者将按照此新规执行,这是记者昨日从市医

保中心获悉的。

目前,我市城镇职工门诊慢特病(大额疾病)病种共有17种,参保职工患者凭住院病案复印件(或门诊病历原件)及辅助检查、有效身份证件(或社保卡、医保电子凭证)到本市有资格鉴定的定点医院医保管理部门鉴定,经鉴定符合准入标准的参保患者可办理《山西省大同市门诊慢特病药品使用申请表》。门诊特殊(谈判)药品的申请,参保人员凭住院病案复印件(或门诊病历原件)及辅助检查(病理诊断、影像报告、特殊化验报告等)、有效身份证件(或社保卡、医保电子凭证)到本市确定的特药定点医院医

会组织,每两个自然年度鉴定一次,由定点医院责任医师签字、定点医院医保管理部门签字、盖章方可生效。此外,如参保职工患者因病情需要使用特殊(谈判)药品,需办理《山西省大同市门诊慢特病药品使用申请表》。门诊特殊(谈判)药品的申请,参保人员凭住院病案复印件(或门诊病历原件)及辅助检查(病理诊断、影像报告、特殊化验报告等)、有效身份证件(或社保卡、医保电子凭证)到本市确定的特药定点医院医

保部门申请,每两个自然年度办理一次,由定点医院责任医师签字、定点医院医保管理部门签字、盖章方可生效。

据市医保中心工作人员介绍,在2020年1月1日至2020年12月31日期间,已经由定点医院鉴定的门诊慢特病(大额疾病),2021年12月31日前仍有效。申请异地门诊慢特病(大额疾病)的参保人员无需回大同领取申请表,可关注“大同市医保局”微信公众号自行下载打印即可。

我市举行反恐宣传进校园活动

12月27日是《反恐怖主义法》颁布五周年的日子,反恐怖斗争事关国家安全,事关人民群众切身利益。校园作为暴恐极端分子袭击侵害的目标之一,增强广大师生的防恐反恐意识显得尤为重要。活动中,工作人员通过宣传板、发放反恐宣传册等多种形式,向参加活动的广大师生普及相关法律知识,同时就如何紧急避险、如何进行自救互助等方面进行了讲解。通过此次宣传,广大师生在掌握基本反恐知识的基础上,进一步提升了学校自防、自救,面对突发事件的处置能力和水平,为创建“平安校园”奠定了坚实的基础。



北极村邮政局位于黑龙江省漠河市北极镇北极村,是中国最北邮局。随着当地旅游业蓬勃发展,北极村邮政局已成为漠河市的旅游景点。图为12月28日,游客举着明信片在北极村邮政局合影。  
新华社记者 孙晓宇摄

## 诚信你我 世界大同 ——我市开展征信宣传活动

“人无信不立,业无信不兴”,这是一句老话,也是一些老人经常告诫年轻人的话。在生活当中,我们中的很多人会重视诚信问题,但是还有一部分人对征信系统有着一定的忽略,正是因为如此,给自己的生活造成了一定的困扰。

12月25日,市发改委、平城区发改局、平城区枫林逸景社区联合开展了“诚信你我 世界大同”为主题的宣传活动,提高公众的信用意识,呼吁市民关心和关注自己的信用记录,诚信工作,诚信生活。

时下是一个网络发达的年代,任何

信息都可以在网上查询到,生活中很多事情都和征信有关,例如去银行买房贷款、办理信用卡、租房、找工作等等,甚至将一些细节例如水电费欠缴、公共场合的一些不良行为也都纳入了征信系统。

记者在活动现场看到,大多数市民认为个人征信就是及时把消费的信用卡还清,对征信涉及的其他方面知道得却很少。市发改委等部门的工作人员对此进行了详细解读。市民张先生告诉记者,平时大家总看见很多新闻强调征信不良,但是很多人还是没有了解清楚,征信

不良信息到底会对我们的生活产生何种影响,现在搞清楚了,征信一旦造成不良,轻则影响我们的贷款信誉问题,重则会影响到我们的生活出行问题。

那么哪些行为会影响征信记录呢?记者采访了解到,1.个人信用卡或贷款在两年内连续逾期的次数达到3次,或累计逾期的次数达到6次,那么将被银行纳入了不良征信名单。2.为他人提供担保,但别人却未按时偿还,受到连带责任,在个人征信记录上也会留下污点。3.P2P借贷不还,也有征信不良风险。4.车贷、房贷月逾期或者负债过高。5.频繁查询征信报告。6.个人信息不慎被人冒用,并办理了信用卡或贷款,且冒用方并没有还款,不良信用记录就会记在被冒用人的身上。7.不文明旅游、保险费用欠缴等等。

本报记者 曹飞

## 《部分校外培训机构违规办“全日制”学校》引关注 校外培训机构让张女士花了冤枉钱

本报讯 (记者 曹飞) 本报12月24日刊发了《部分校外培训机构违规办“全日制”学校》一文引起了社会各界关注,市民张女士向本报编辑部打来热线电话,诉说孩子在校外培训机构的遭遇。

市民张女士告诉记者,2019年9月她的孩子升高三,平时很贪玩,原本学习成绩不算好,看到一些校外机构开办“全日制”班的广告后,便萌发了把孩子送出去读书的想法。在大同一中附近的一家校外培训机构,工作人员称这里有雄厚的师资力量,“军事化管理”,可以针对张女士的孩子状况个性辅导,进行“全日制”教学。鉴于张女士的孩子平时贪玩,工

作人员建议张女士选择一对一的“全日制”教学,成绩提升快,但学费贵得8万多元。望子成龙心切,张女士听从了教育机构工作人员的建议,并缴纳了住宿管理费等一些费用。然而,2020年高考成绩揭晓后,张女士的心凉了,孩子才考了200多分。张女士找培训机构理论,但对方以种种借口推脱。无奈之下,2020年10月,张女士把孩子送到了怀仁市的一所学校进行补习。张女士说,在孩子学习这方面花了不少冤枉钱不算什么,可孩子的时间赔不起,想着和同龄的孩子差了一年,自己的心里真苦。

记者在采访中了解到,12月13日,我省2021年普通高校招生美术及音乐专业理论考试举行后,我市大量的艺考生选择了在校外培训机构办的“全日制”学校学习文化课,且相对集中在几家较大的校外培训机构。

一位执业律师建议,对此类培训机构应及规范整治。教育主管部门应承担起责任,一是加大治理空挂学籍、人籍分离等问题,掐断去校外培训机构就读的路径;二是规范整治校外培训机构,密切关注新情况,主动作为,切实将培训机构的办学过程纳入监管。

## 新闻追踪

# 大同市退役军人事务局关于开展“讲好大同退役军人就业创业故事”推选宣传活动的公告

近年来,我市广大退役军人退役不退奋进志、转岗不转报国心,积极投身经济社会发展,为推动全市高质量转型发展做出了积极贡献。为激励先进,用榜样力量激发我市退役军人新时代新担当新作为的强大动力,进一步促进退役军人创新创业带动更充分更稳定更高质量就业,充分发挥我市经济社会建设人才生力军作用,大同市退役军人事务局联合大同日报共同开展“讲好大同退役军人就业创业故事”推选宣传活动,挖掘退役军人就业创业典型,讲好退役军人就业创业故事,点燃退役军人就业创业激情,营造全社会关心支持退役军人就业创业的良好氛围。现将有关推选事项公告如下:

### 一、推选范围

在大同就业创业的退役军人,在市域外就业创业的大同籍退役军人,帮助支持退役军人在同就业创业的人员。

### 二、推选类别

(一)创业先锋类。积极带头创业创新,服务产业发展,在本行业、本系统以及全社会具有较强的示范引领作用的退役军人。

(二)乡村振兴类。带头推进家乡建设、积极参与服务城乡基层治理、乡村振兴、脱贫攻坚,促进家乡经济发展,表现突出、成绩显著的退役军人。

(三)热心公益类。自觉履行社会责任,扶贫济困、回报社会、奉献爱心,具有良好表率作用的退役军人;心系退役军人,积极吸纳退役军人就业,热心帮助退役军人就业创业,为促进退役军人就业创业做出突出贡献的退役军人或社会各界人士。

### 三、推选条件

(一)信念坚定,对党忠诚。以习近平新时代中国特色社

会主义思想为指导,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、自觉践行“两个维护”,自觉拥护党的路线方针政策。

(二)创新创业,注重效益。本人为企业创始人或核心团队成员,现仍在创业企业任职并担任领导层职务,在技术创新、带动就业、产值利税、爱国拥军、服务社会等方面成绩优秀,在当地乃至全市产生积极社会影响。

(三)爱岗敬业,心系群众。具有强烈的事业心、责任感,工作中履职尽责、创先争优、积极作为,发挥骨干带头作用,在本职岗位上取得显著成绩。密切联系群众,关心群众疾苦,诚心诚意为人民服务,得到人民群众的广泛赞誉。

(四)遵纪守法,廉洁自律。模范遵守党章党规和国家法律法规,自觉践行社会主义核心价值观,品德高尚,作风正派,严于律己,清正廉洁,表率作用好,经得起市场监管、税务、司法、公安及银行、纪检监察等相关部门的检验。

图强,好好学习,积极传递爱心,用优异的成绩回报社会。四年级受捐学生晋欣蕊激动地说:“感谢叔叔阿姨们,我一定好好学习,以优异的成绩回报你们对我们的关爱,等将来长大了也把这份爱心继续传递下去。”

浑源县西坊城学校负责人表示,此次爱心捐赠活动给我们学校带来的不仅是物质上的帮助,更重要的是精神上的鼓舞,同时也为孩子们上了一堂生动的爱心教育课。

## 市场监管部门公布七大典型违法广告案例

本报讯 (记者 高雅敏) 2020年,我市市场监管系统坚持正确广告导向,始终将人民群众身体健康和财产安全作为广告监管的首要目标,加大对虚假违法广告的监管执法力度,持续保持高压态势,维护广告市场秩序,依法查处了一批违法广告。日前,市市场监管局向社会公布七大典型违法广告案例。

大同市某医药连锁有限公司发布虚假广告案。2020年4月,当事人在其公司微信公众号发布“真正诱发癌症和各种慢性病的根本原因就是缺氧,缺氧的组织细胞就会癌变,人类当前最大的健康威胁并不是癌,而是缺氧”“长期氧疗有助于预防心脑血管疾病、促进儿童孤独症脑瘫恢复,延年益寿延缓衰老”等内容的虚假广告,其行为违反《广告法》第四条规定。2020年8月,市市场监管综合行政执法队依法作出行政处罚,责令当事人停止发布违法广告,并处罚款1万元。

大同某科技有限公司发布虚假广告案。2020年7月,当事人在其拼多多网络平台发布“太赫兹波热疗仪”具有“祛湿除寒、疏通经络、缓解疼痛、激活细胞、抗氧化衰老”及“看不见的能量,看得到的改变,太赫兹波能量穿透细胞,激活细胞”等广告内容,其行为违反《广告法》第二条规定。2020年9月,市市场监管局开发区分局依法作出行政处罚,责令当事人停止发布虚假广告,并处罚款0.45万元。

山西某置业有限公司发布印刷品违法广告案。2020年10月,当事人在其印刷品广告上发布“投10万赚40万”等广告内容,其行为违反《广告法》第二十六条规定。2020年12月,市市场监管综合行政执法队依法作出行政处罚,责令当事人停止发布违法广告,并处罚款0.21万元。

大同市某食品有限公司发布违法食品广告案。2020年10月,当事人在其印刷品广告上发布“降酸排毒、平复三高、活化细胞、提升机体免疫力,具有抗辐射和修复机体的能力”等内容的虚假广告,其行为违反《广告法》第十一条规定。2020年5月,平城区市场监督管理局依法作出行政处罚,责令当事人停止发布违法广告,并处罚款1万元。

大同某肾病医院有限责任公司发布违法医疗广告案。2020年7月,当事人在其医院自有电子显示屏、微信公众号发布“大同某肾病医院血液透析中心”等内容的医疗广告,广告未经卫生行政部门审查,其行为违反《广告法》第十七条规定。

近日,民警在210省道48KM处开展违法行为整治行动中,发现车牌号为鲁E\*\*\*17的危化品运输车违反禁行通行,民警立即责令其停靠在路旁。经询问,驾驶员张某以为夜间不会有交警,为节省时间索性就将危化品车驶入禁行路段。民警对司机张某进行批评教育,指出危险品车辆闯禁行的危害性,并按照相关法律法规对驾驶员张某某处以罚款200元,驾驶证记3分的处罚,将其及时劝返。12月23日在同一地点,民警先后又查获三辆危化品运输车违法行驶行为,分别是22时30分驾驶辽C\*\*\*63的李某某、22时47分驾驶吉C\*\*\*80的杨某某以及22点59分驾驶黑E\*\*\*66的李某某,他们都是疏忽大意没有留意到路侧指示牌,民警对他们进行批评教育后作出罚款200元、驾驶证记3分的处罚。



拼版照片:上图为2018年12月11日,在贵州省大方县三元乡河头村,李昌德用背篓背着李青怡、牵着李思宇,冒着严寒去上学(恒大集团提供);下图为2020年12月23日,在大方县奢香古镇易地扶贫搬迁安置点,李昌德(中)牵着李思宇(右)、李青怡放学归来(新华社记者 杨文斌摄)。

李思宇、李青怡的父母因常年在外务工,每天接送孩子上下学的重任就落在爷爷李昌德肩上。从家到乡里学校的距离大约4公里,老人带着孩子,爬坡下岭,需要步行近1个小时。

2018年冬天,爷爷李昌德用背篓背着李青怡、手牵着李思宇,迎着凝冻恶劣天气步行在上学路上的情景被帮扶干部拍成照片发到网上,引起人们的广泛关注。

新华社发

### 四、推选方式

(一)单位推荐、社会举荐、个人自荐均可,体现政治性、典型性、先进性、创新性、引领性、代表性。市退役军人事务局把握标准、综合衡量,注重实绩、优中选优,确实将事迹突出、群众公认、示范作用好的优秀退役军人创业者或者关心支持退役军人就业创业的社会各界人士推选宣传出来。

(二)提供“人物小传”文字简介,不少于2000字的个人事迹材料,3张以上分辨率较高的个人工作生活照。

(三)联系方式:大同市退役军人事务局就业创业科,联系人:陈世权,联系电话:0352—7931214、15383620171,电子邮箱:103931422@qq.com。

大同市退役军人事务局

2020年12月29日